PAU Codigo: 36

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS II

(Responder s6 aos exercicios dunha das opciéons. Puntuacion maxima dos exercicios de cada opcién: exercicio 1 = 3
puntos, exercicio 2 = 3 puntos, exercicio 3 = 2 puntos, exercicio 4 = 2 puntos)

OPCION A

1) Decidimos investir unha cantidade de 15000 euros en bolsa, comprando accions de tres entidades A, B e C.
Investimos en A o dobre que en B e en C xuntas. Transcorrido un ano, as acciéns da entidade A revalorizaronse un
3%, as de B un 4% e as de C perderon un 2% e, como consecuencia, obtivemos un beneficio de 380 euros. Determina
canto investimos en cada unha das entidades.

2) A ganancia producida por unha maquina que durou 6 anos estimase pola funcién f(x)=ax> +bx?>, 0< x<6.

(f(x) representa a ganancia (en miles de euros) aos x anos de funcionamento, a e b son constantes)

(a) Determina o valor de a e b, se se sabe que a funcion f(x) ten un punto de inflexiéon no punto (2, 32).

(b) Sea=-2e b =12, calcula 0 ano no que a maquina produciu a maior ganancia, ¢,cal foi o valor da devandita
ganancia? Para estes valores, representa a grafica da funcién f(x) en [0, 6].

3) Tratase contra unha determinada enfermidade ao 40% das arbores dunha parcela. Sabese que enferman o 5% das
arbores tratadas e 0 30% das non tratadas contra a enfermidade.

(a) Calcula a probabilidade de que non enferme unha arbore calquera da parcela.

(b) Supofiamos que un 80% das arbores non estdn enfermas e que na parcela hai 625 arbores, jcal é a
probabilidade de que mais de 475 arbores desta parcela non estean enfermas?

4) Suponse que o0 numero de telespectadores (en millons) dun programa semanal de televisidon, aproximase a unha
distribucién normal, con desviacion tipica de 0°5 (milléns). A direccién do programa afirma que a media semanal de
telespectadores que ven o citado programa é de, polo menos, 7 milléns. Para contrastar tal afirmacion, obsérvase unha
mostra de 10 semanas, obténdose unha media semanal de 6'54 milléns de telespectadores.

(a) Utilizando a mostra dada, calcula un intervalo do 95% de confianza para a media semanal de telespectadores
dese programa.

(b) Formula un test para contrastar que a media semanal de telespectadores que ven o programa € a que afirma a
direccion, fronte a alternativa de que € menor, ¢4 cal é a conclusién a que se chega, cun nivel de significacion do 5%?

OPCION B

1) Consideremos o seguinte sistema de inecuacions x>1, y>x, x+y <10, 3y-2x<10.

(a) Representa graficamente a rexién factible e calcula os seus vértices.
(b) ¢En que punto ou puntos desa rexion alcanza os valores maximo e minimo a funcionf(x,y)=2x-2y +77?

2) Nun ambito controlado, o tamafio dunha poboacion de aves, P(f) (en centos), axustase a funcion
t?—8t+50, 0<t<10

P(t)= , onde t é o tempo transcorrido en anos.
95— @ t>10

(a) ¢A partir de que ano crecera a poboacion P(t)? ¢ Nalgun ano a poboacién é minima?
(b) Determina o valor ao que tende a poboacién de aves co paso do tempo.
(c) Calcula o intervalo de tempo no que a poboacioén se mantén entre 5000 e 7500 aves.

3) O 40% dos aspirantes a un posto de traballo superou unha determinada proba de seleccion. Terminan sendo
contratados o 80% dos aspirantes que superan esa proba e 0 5% dos que non a superan.

(a) Calcula a porcentaxe de aspirantes ao posto de traballo que terminan sendo contratados.

(b) Se un aspirante non é contratado, ¢ cal é a probabilidade de que superase a proba de seleccién?

4) Realizase unha enquisa para determinar a intencién de voto ao partido politico MLM. Dos 2000 entrevistados, 600
din que votaran ao MLM.

(a) Calcula un intervalo do 95% de confianza para a proporcién de futuros votantes a favor dese partido.

(b) Unha informacion publicada por certa prensa afirma que “a intencién de voto para ese partido é de, polo
menos, o 33%”. Formula un test para contrastar a devandita afirmacioén fronte a que a proporcion de futuros votantes é
inferior, tal como parece prognosticar a enquisa. ¢ A que conclusion se chega, cun nivel de significacion do 1%





